

# Взрастить в себе героя

► Роман более 11 лет служил по контракту, сейчас - на гражданке, работает в родном городе, но не жалеет, что в своё время сделал такой выбор.

Это было серьёзное, осознанное решение. С детства Рома мечтал о службе, даже в каждую новогоднюю ночь загадывал, чтобы его мечта сбылась. Наверное, на его выбор повлияли рассказы отца, который служил в десантных войсках, в легендарной Псковской дивизии. А ещё парень любил фильмы об армии и бесстрашных героях, профессионалах своего дела. Таких, как лейтенант Тарасов в исполнении Бориса Галкина в советском боевике «В зоне особого внимания». Это самый любимый фильм его юности.

И ещё в школьные годы парень понимал: чтобы стать настоящим бойцом, надо готовить себя к службе. И свободное время посвящал спорту - увлекался спортивным ориентированием, кикбоксингом, парашютным спортом и даже альпинизмом.

После окончания школы он изучал в вузе таможенное дело, чтобы потом пойти служить в спецподразделении этого ведомства. А завершение учебы совпало с призывом в армию на срочную службу. Новобранец попал в Тамбовскую бригаду спецназа. Там пригодились приобретенные знания и физическая подготовка, а его багаж пополнился новыми навыками и умениями.

Когда служба завершилась, Роман успешно прошёл отбор в СОБР управления таможенной службы и два года работал в правоохранительной структуре. Но жизнь непредсказуема - произошли организационные изменения, а проще говоря, сокращения. И спецназовцу пришлось де-



лать новый выбор. Вот тогда, в 2012 году, и начался отсчёт его службы по контракту. На этот раз это был взвод военной полиции Белгородской комендатуры.

Задача этого подразделения - контроль за соблюдением военной дисциплины, чтобы не допустить среди военных проступков, порочащих нашу армию, - дезертирства, мародёрства. А ещё военные полицейские сопровождают военные и гуманитарные колонны, обеспечивают порядок на пропускных постах и помогают жителям освобождённых территорий жить мирной жизнью.

Это непростая служба, требующая и силы характера, и выдержки, и серьёзной подготовки. Поэтому и Роману, уже имевшему за плечами немалый опыт, пришлось начинать с полугодовых курсов подготовки, которые военные между собой называют «школой выживания».

За годы службы в военной полиции ему довелось побывать на учениях в Белоруссии и, помимо Белгородчины, выпалнять

свой воинский долг в горячих точках - в Сирии и на Украине.

Командировка на Ближний Восток продлилась более трёх месяцев. Расположились российские военные на базе Хмеймим. «Несли службу на контрольно-пропускных и наблюдательных постах, следили за безопасностью пропуска граждан в зоны деэскалации и деконфликтации. Кроме того обеспечивала охрану гуманитарных колонн, врачебных бригад, мобильных госпиталей», - рассказывает Роман.

Довелось побывать и на севере страны, на самолёте их перебросили для выполнения задания в город Эль-Камышлы.

Роман рассказывает, что среди его сослуживцев было немало настоящих героев. К примеру, во время сопровождения колонны офицер-командир подорвался на mine. Но, несмотря на серьёзное ранение, довёз груз до пункта назначения.

А когда началась специальная военная операция, военные полицейские тоже

«Служба по контракту»



приняли в ней участие. Романа командировали в зону СВО в мае 2022 года, и это короткое время тоже стало серьёзным испытанием.

«Служба в Вооружённых Силах - это школа жизни», - как-то поделился со мной один из контрактников-белгородцев

А кроме того, это время, когда молодой человек встречает друзей на всю жизнь, - такое мнение всех, кто служил в армии. Мой собеседник согласен с этим на сто процентов. До сих пор он поддерживает теплые отношения с сослуживцами. И даже спецназовцы, с которыми служил «срочную» много лет назад, до сих пор приезжают к нему в гости.

Анна ИВАНОВА

ФОТО ИЗ АРХИВА ГЕРОЯ ПУБЛИКАЦИИ